
N6 – Calcul réfléchi - SOUSTRACTION 

 

 

1. Enlever un petit nombre - passage par la dizaine :  

46 - 8 =  (46 – 6)  - 2 

                  40        -  2 =   38 

 

2. Enlever 10, 20, 30 …:  

48 - 30 =  18 

 

 

3. Enlever un nombre à 2 chiffres  

 

pour calculer 54 – 18    

 

- je peux aller de 18 à 54    en avançant (en passant par les dizaines entières) 

 

18                       20                        50                         54 

            +2                     +30                         +4 

                                       

                    36 
 

- je peux aller de 54 à 18    en reculant (en passant par les dizaines entières) 

 

54                       50                        20                         18 

                -4                     -30                       -2 

                                       

                    36 
 

4. Enlever ou ajouter un même nombre pour conserver la différence : 

  

51 – 38 = (51 + 2) – (38 + 2) = 53 – 40 = 13 

51 – 32 = (51 - 2) – (32 - 2) = 49 – 30 = 19 


